
CONSIGLIO DELL'ORDINE DEGLI AVVOCATI
SIRACUSA

Viale Santa Panagia, 109 -Palazzo Giustizia - Tel. 0931-494599 Fax 0931-494283
96100 Siracusa

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO

L'anno 2024 il giorno 23 del mese di Gennaio alle ore 13,30 nei
locali del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Siracusa si è

riunito il detto Consiglio a seguito di awiso trasmesso ritualmente ai
Consiglieri.
Sono presenti i Signori:
Aw. Antonio RANDAZZO PRESIDENTB
Aw. Salvatore BELFIORE CONSIGLIERE
Avv. Vito Antonio BRLINETTO CONSIGLIERE
Avv. Coletta DINARO CONSIGLIERE
Aw. Elena FINOCCHIARO CONSIGLIERE
Aw. Alessandra FORMISANO VICE PRESIDENTE
Avv. Domenico LAFACE CONSIGLIERE TESORIERE
Avv. Matilde LIPARI CONSIGLIERE
Avv. Elisa MICCICHE' CONSIGLIERE
Avv. Adriana QUATTROPANI CONSIGLIERE
Avv. Sebastiano MALLIA CONSIGLIERE SEGRETARIO
Si dà atto che la seduta, fissata per le ore 13,30, ha inizio alle ore
13.33.
Si dà atto che la presente seduta si svolge in presenza) e che i
Consiglieri sopra indicati sono presenti fisicamente all'interno dei
locali di cui alla sala riunioni del Consiglio dell'Ordine, nel rispetto
delle vigenti prescrizioni di distanziamento sociale e mediante
utilizzo di dispositivi di protezione individuale.
Risultano assenti gli avv.ti Amoddio (p"r motivi professionali
precedentemente comunicati), Di Giovanni e Signorello.
Si dà atto che il Consigliere Aw. De Benedictis ha comunicato il
proprio arrivo in ritardo rispetto all'orario di inizio della seduta.
Il Presidente Avv. Antonio Randazzo, constatata la validità della
convocazione per la presenza dei Consiglieri in numero legale,
dichiara aperta la seduta.
ESPOSTO O AVV. -omissis-
Il Presidente Aw. Antonio Randazzo riferisce dell'esposto dell'Avv.
-omissis-nei confronti dell' Avv . -o miss is-
I1 Consiglio,

dispone
ai sensi degli artt. 50, comma IV, e 51, comma I, Legge n.24712012,
di trasmettere immediatamente all'Avv. -omisslb- ed al Consiglio



Distrettuale di Disciplina di Catania I'esposto di cui sopra per I
profi li disciplinari di comp etenza.
ECHO SISTEMI -GESTIONE TELEMATICA ATTI SEDUTA
DEL CONSIGLIO
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Echo

Sistemi,SRZ. - Offerta servizio cloud per la gestione telematica degli
atti della "seduta di Consiglio" il Consiglio,

delibera
di non luogo a prowedere.

TA RIMBORSO

Alle ore 13.45 si allontana I'aw. Formisano.
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Aw. -
omissis- Capo Dipartimento di Deontologia della Scuola Forense
"Pier Luigi Romano" Siracusa - Richiesta rimborso spese lezione

4.10.2022 - Parere motivato dell'Aw. Salvatore Terrone, Direttore
Scuola Forense "Pier Luigi Romano" di Sirqcusa" il Consiglio,
sentita Iarelazione del Consigliere Tesoriere Aw. Domenico Laface;
richiamato il contenuto della delibera di questo COA del 8.11.2022;
ritenuto che la richiesta dell'aw. Siringo non risulta preventivamente
autorizzata;

delibera
non luogo a provvedere sul punto.
ESAME POSZIONE MOROSI CONTRIBUTO

Alle ore 13.58 fa il suo ingresso in seduta I'aw. Di Giovanni.
Il Consiglio,
esaminata la posizione della Dott.ssa -omissis- già sospesa con
delibera del 19.11.2019 per il mancato pagamento del contributo per

Tassa Albo relativamente all'anno 2018 e all'anno 2019 e con

delibera del 13.10.2022 per il mancato pagamento del contributo per

Tassa Albo relativamente all'arno 2020, all'anno 2021 e all'anno
2022;
ritenuto che la stessa, sebbene sollecitata con raccomandata a.r. del

30.10.2023, a tutt'oggi non ha provveduto aI pagamento del

contributo per Tassa Albo relativamente all'anno 2023;
vista la richiesta di ruteizzazione delle somme dovute pervenuta in
data 19.1.2024 dalla Dott.ssa -omissis-;
sentito il Consigliere Tesoriere Aw. Domenico Laface;

delibera
di autorizzare Ia Dott.ssa -omissis-aI pagamento delle morosità
ancora non sanate in sei rate mensili (otre spese raccomandate pari
ad€ 12,00) da corrispondersi entro il giorno finale del 31 luglio 2024
così distinte:



€ 50,00 quale contributo anno 2018 da corrispondersi entro il 29
febbraio 2024;
€ 50,00 quale contributo anno 2019 da corrispondersi entro il 31
marzo 2024;
€ 70,00 quale contributo anno 2020 da corrispondersi entro il 30
aprile 2024;
€ 70,00 quale contributo anno 2021 da corrispondersi entro il 31
maggio 2024;
€ 70,00 quale contributo anno 2022 da corrispondersi entro il 30
giugno 2024;
€ 70,00 quale contributo anno 2023 da corrispondersi entro il 31
luglio 2024.
Dispone darsi comunicazione della presente delibera alla Dott.ssa -
omissis- con avvertimento che la sospensione verrà revocata da
questo Consiglio quando I'interessata dimostrerà di aver provveduto
al pagamento ex art.29 comma 6 ultimo periodo L.24712012.
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Alle ore 14.19 fa il suo ingresso in seduta l'aw. Signorello.
Il Consiglio,
esaminata la posizione della Dott.ssa -omissis- già sospesa con
delibera del 2.7.2019 per il mancato pagamento del contributo per
Tassa Albo relativamente all'anno 2017 e con delibera del9.5.2023
per il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente agli anni 2018, 2019, 2020, 2021, 2022;
ritenuto che la stessa, sebbene sollecitata con raccomandata a.r. del
30.10.2023, a tutt'oggi non ha proweduto al pagamento del
contributo per Tassa Albo relativamente all'anno 2023;
vista la richiesta di rateizzazione delle somme dovute pervenuta in
data 9.1 .2024 dalla Dott. ssa -omissis-;
sentito il Consigliere Tesoriere Avv. Domenico Laface;

delibera
di autorizzare la Dott.ssa -omissis- al pagamento delle morosità
ancora non sanate in quattro rate mensili (otre spese raccomandate
pari ad € 10,00) da corrispondersi entro il giorno finale del 31
maggio 2024 così distinte:
€ 70,00 quale contributo anno 2017 e anno 2018 da corrispondersi
entro il29 febbraio 2024;
€ 120,00 quale contributo arìno 2019 e anno 2020 da corrispondersi
entro il3l marzo 2024;
€ 140,00 quale contributo anno 2021 e anno 2022 da corrispondersi
entro il 30 aprile 2024;
€ 70,00 quale contributo anno 2023 da corrispondersi entro il 31
maggio 2024;



Dispone darsi comunicazione della presente delibera alla Dott.ssa -
omissis-con avvertimento che la sospensione verrà revocata da

questo Consiglio quando f interessata dimostrerà di aver provveduto
al pagamento ex art.29 comma 6 ultimo periodo L.24712012.

,É*rk?h

In merito alla posizione del Dott. -omissis- già sospeso con delibera
del 19.1.2019 per il mancato pagamento del contributo per Tassa

Albo relativamente all'anno 2018 e all'anno 2019 e con delibera del

9.5.2023 per il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente all'anno 2020, all'anno 2021e all'anno 2022;
rilevato che l'interessato, previa contestazione dell'addebito, è stato

regolarmente convocato a comparire alla seduta del 21.11.2023,
giusta comunicazione a mezzo raccomandata a.r. tornata al mittente
per complúa giacenza;
rilevato inoltre che 1o stesso non ha provveduto alla data odiema al
pagamento delle somme dovute a titolo di contributo Tassa Albo
Avvocati relativamente all'arno 2023 e/o anni precedenti;

visto l'arî..29 comma 6 della Legge 31 dicembre 2012, n.247 ed

osservata la procedura ivi prevista;
ciò premesso,

DELIBERA
di sospendere dall'esercizio dell'attività professionale, a tempo

indeterminato, ai sensi dell'art. 29 comma 6 della Legge 31.I2.20I2,
n.247 il Dott. -omissis- rilevando che detta sospensione verrà
revocata da questo Consiglio non appena I'iscritto dimostrerà di aver
proweduto al pagamento, ex art. 29 comma 6 ultimo periodo L.
24712012.
Dispone darsi luogo, in considerazione degli effetti inibitori del
provvedimento, non differenti da quelli della sospensione

disciplinare (cf.. parere C.N.F. n. 10812014) agli adempimenti
previsti dall'art. 62, comma 5,Legge n. 24712012.

Dispone che la presente delibera venga notificata alla parte

interessata, con avviso che il presente prowedimento è dotato di
efficacia immediatamente esecutiva (cfr. Cass. Civile Sezioni Unite,
19 maggio 2004 n. 9491; parere C.N.F. n.22712015 e n. 12412015) e

che il versamento del contributo annuale costituisce anche un dovere
deontologico (artt. 16 comma 3 e 70 comma 4 del Codice
deontologico forense), la cui violazione comporterà I'applicazlone
della sanzione disciplinare della censura (art.70 comma 7 deI Codice
deontologico forense).
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dal ricevimento della presente al versamento dell'importo dovuto a

titolo di contributo annuale relativo agli anni suddetti, con avviso che

in mancanzadi adempimento spontaneo si darà corso senza ulteriore



avviso alle procedure di recupero forzato, costituendo la
comunicazione suddetta atto di messa in mora.

tr:k ?k *

Alle ore 14.38 fa il suo ingresso in seduta I'aw. Formisano.
In merito alla posizione del Dott. -omissis- per il mancato pagamento
del contributo per Tassa Albo relativamente all'anno 2020, all'anno
2021e all'anno 2022;
rilevato che l'interessato, previa contestazione dell'addebito, è stato
regolarmente convocato a comparire alla seduta del 21.11.2023,
giusta comunicazione a mezzo raccomandata a.r. tornata al mittente
per compiufa giacenza;
rilevato inoltre che lo stesso non ha provveduto alla data odierna al
pagamento delle somme dovute a titolo di contributo Tassa Albo
Awocati relativamente all'anno 2023 e/o anni precedenti;
visto L'art.29 comma 6 della Legge 31 dicembre 2012, n.247 ed
osseryata la procedura ivi prevista;
ciò premesso,

DELIBERA
di sospendere dall'esercizio dell'attività professionale, q tempo
indeterminato, ai sensi dell'art. 29 comma 6 della Legge 31.12.2012,
n.247 il Dott. -omissis- rilevando che detta sospensione verrà
revocata da questo Consiglio non appena I'iscritto dimostrerà di aver
proweduto al pagamento, ex art. 29 comma 6 ultimo periodo L.
24712012.
Dispone darsi luogo, in considerazione degli effetti inibitori del
provvedimento, non differenti da quelli della sospensione
disciplinare ("ft. parere C.N.F. n. 10812014) agli adempimenti
previsti dall'art. 62, comma 5, Legge n. 24712012.
Dispone che Ia presente delibera venga notificata alla parte
interessata, con awiso che il presente prowedimento è dotato di
efficacia immediatamente esecutiva (cfr. Cass. Civile Sezioni Unite,
19 maggio 2004 n.9491; parere C.N.F. n.22712015 e n. 12412015) e

che il versamento del contributo annuale costituisce anche un dovere
deontologico (artt. 16 comma 3 e 70 comma 4 del Codice
deontologico forense), la cui violazione comporterà I'applicazione
della sanzione disciplinare della censura (art.70 comma 7 deI Codice
deontologico forense).
Invita I'interessato a prowedere entro e non oltre il termine di 15 gg.
dal ricevimento della presente al versamento delf importo dovuto a
titolo di contributo annuale relativo agli anni suddetti, con awiso che
in mancanza di adempimento spontaneo si darà corso senza ulteriore
awiso alle procedure di recupero forzato, costituendo la
comunicazione suddetta atto di messa in mora.

*rr?ktr



In merito alla posizione del Dott. -omissis- già sospeso con delibera
del 9.5.2023 per il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente all'anno 2020, all'anno 2021e all'anno 2022;
rilevato che I'interessato, previa contestazione dell'addebito, è stato

regolarmente convocato a comparire alla seduta del 2I.II.2023,
giusta comunicazione a mezzo raccomandata a.r. tornata al mittente
per compiuta giacenza;
rilevato inoltre che 1o stesso non ha proweduto alla data odierna al
pagamento delle somme dovute a titolo di contributo Tassa Albo
Avvocati relativamente all'anno 2023 e/o anni precedenti;
visto l'aft.29 comma 6 della Legge 31 dicembre 2012, n.247 ed

osservata la procedura ivi prevista;
ciò premesso,

DELIBERA
di sospendere dall'esercizio dell'attività professionale, a tempo
indeterminato, ai sensi dell'art. 29 comma 6 della Legge 31.12.2012,
n.247 il Dott. -omissis- rilevando che detta sospensione verrà
revocata da questo Consiglio non appena I'iscritto dimostrerà di aver
provveduto al pagamento, ex art. 29 comma 6 ultimo periodo L.
24712012.
Dispone darsi luogo, in considerazione degli effetti inibitori del
prowedimento, non differenti da quelli della sospensione

disciplinare (cfr. parere C.N.F. n. 10812014) agli adempimenti
previsti dall'art. 62, comma S,Legge n. 24712012.
Dispone che la presente delibera venga notificata alla parte

interessata, con awiso che il presente prowedimento è dotato di
efficacia immediatamente esecutiva (cfr. Cass. Civile Sezioni Unite,
19 maggio 2004 n.9491; parere C.N.F. n.22712015 e n. 12412015) e

che il versamento del contributo annuale costituisce anche un dovere
deontologico (artt. 16 comma 3 e l0 comma 4 del Codice
deontologico forense), la cui violazione comporterà I'applicazione
della sanzione disciplinare della censura (art.70 comma 7 deI Codice
deontologico forense).
Invita I'interessato a prowedere entro e non oltre il termine di 15 gg.

dal ricevimento della presente al versamento dell'importo dovuto a

titolo di contributo annuale relativo agli anni suddetti, con awiso che

in mancanza di adempimento spontaneo si darà corso senza ulteriore
awiso alle procedure di recupero forzato, costituendo la
comunicazione suddetta atto di messa in mora.

,(rÉlk*

Alle ore 14.55 fa il suo ingresso in seduta !'aw. De Benedictis.
In merito alla posizione dell'Avv. -omissis- al quale è stato

contestato il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente all'anno 2023 e/o anni precedenti il Consiglio,



ritenuto che non si ha la prova dell'avvenuta consegna della
comunicazione effettuata a mezzo Ufficiale Giudiziario e/o a mezzo
raccomandata a.r. per I'invito a comparire alla seduta del 19. 12.2023

delibera
di procedere alla notifica della ulteriore convocazione per la seduta
del 16.4.2024 ore, 16n00 a mezzo Ufficiale Giudiziario ed
eventualmente anche ai sensi dell'art. 143 c.p.c.

?k:b :k *

In merito alla posizione della Dott.ssa -omissis- alla quale è stato
contestato il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo
relativamente all'anno 2023 e/o anni precedenti il Consiglio,
ritenuto che non si ha la prova dell'awenuta consegna della
comunicazione effettuata a mezzo raccomandata a.r. per I'invito a

comparire alla seduta del 21.11.2023
delibera

di procedere alla notifica della ulteriore convocazione per la seduta
del 16.4.2024 ore, 16,00 a mezzo Ufficiale Giudiziario ed
eventualmente anche ai sensi dell'art. 143 c.p.c.

?k rk ?k ?k

In merito alla posizione del Dott. -omissis- al quale è stato contestato
il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo relativamente
all'anno 2023 e/o anni precedenti il Consiglio,
ritenuto che non si ha la prova dell'avvenuta consegna della
comunicazione effettuata a mezzo Ufficiale Giudiziario e/o a mezzo
raccomandata a.r. per I'invito a comparire alla seduta del 19.12.2023

delibera
di procedere alla notifica della ulteriore coîvocazione per la seduta
del 16.4.2024 ore, 16,00 a mezzo Ufficiale Giudiziario ed
eventualmente anche ai sensi dell'art. 143 c.p.c.

?lr rr ?k tÉ

In merito alla posizione del Dott. -omissis- al quale è stato contestato
il mancato pagamento del contributo per Tassa Albo relativamente
all'anno 2023 e/o anni precedenti il Consiglio,
ritenuto che non si ha la prova dell'avvenuta consegna della
comunicazione effettuata a mezzo raccomandata a.t. per I'invito a

comparire alla seduta del 2I.11.2023
delibera

di procedere alla notifica della ulteriore eonvocazione per la seduta
del 16.4.2024 ore, 16,00 a mezzo Ufficiale Giudiziario ed
eventualmente anche ai sensi dell'art. I43 c.p.c.
COSTITUZIONE E COMPOSZIONE COMMISSIONI
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Costituzione e composizione delle Commissioni ai sensi dell'art. l4
del Regolamento interno del Consiglio".



Il Presidente osserva che, ai sensi dell'art 14 del Regolamento
interno per I'attività del Consiglio, approvato con delibera del
25.7.2023, con riferimento a ciascun settore di attività, nonché per
particolari situazioni di interesse per l'Ordine, il Consiglio può

awalersi dell'attività delle Commissioni, composte nel numero
minimo di tre e di uno o più coordinatori scelti tra i Consiglieri.
Fatta eccezione per la materia deontologica e per le materie che

importino il trattamento di dati riservati, possono far parte di
ciascuna Commissione iscritti estranei al Consiglio che abbiano
fornito Ia propria disponibilità, tenuto conto delle rispettive
competenze ed attitudini.
Le Commissioni che il Presidente propone di istituire ed alle quali
possono partecipare iscritti estranei al Consiglio sono le seguenti:
- Formazione - P.O.F. Eventi Formativi ed Ordinistici con

componenti del Consiglio individuati nei consiglieri Formisano,
Finocchiaro, Miccichè, Quattropani;

- Scuola Forense e Praticanti;
- Gratuito Patrocinio;
- VidimazioneParcelle;
- Raccolta Giurisprudenziale e Prassi Tribunale Siracusa e

Distretto;
- Rapporti Istituzionali - Stampa-Informazione;
- Informatica - Sito Ordine e pubblicità Tribunale;
- Protocolli e criticità in materia penale;
- Protocolli e criticità in materia civile;
- Mediazione - Arbitrato e Attività Conciliative;
- Logistica e DisfunzioniPalazzo di Giustizia;
- Revisione Albo Professionale;
- Sportellodell'utente;
- Giustizia Predittiva e Intelligenza Artificiale.
L'avv. Di Giovanni, ritenendo che le commissioni -per come
prospettate dal Presidente- non siano in linea col dettato dell'art.32
della legge professionale. Propone un rinvio della trattazione del
punto, invitando all' approfondimento della composizione delle stesse

e degli argomenti di cui si dovrebbero occupare ad una successiva
seduta consiliare.
Il Presidente, inviando tutti i Consiglieri a riflettere sul numero delle
commissioni, sulle tematiche da attribuire alle stesse, ed a fornire la
loro disponibilità a far parte di alcune di esse e le loro osservazioni
(du far pervenire al Vicepresidente, che delega per tale
o.lo-^i-onfn\ rifio-o qnnnclihilp lo rinhipafogvvrrlyrruvtLtv 
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Il Consiglio,
delibera



di rinviare la ftattazione del punto alla prossima seduta ordinaria del
6 febbraio 2024.
ESAME RICHIESTA PARERI CONGRUITA'
Il Consiglio esamina la richiesta parere di congruità presentata
dall'Avv. -omissis- (N. 2812023 Reg. Pareri) e, sentito il Consigliere
Relatore Aw. Coletta Dinaro,
ritenute le integrazioni pervenute con pec del 10.I.2024 dalla
Collega -omissis-;

delibera
di rinviare la trattazione del punto alla prossima seduta ordinaria del
6 febbraio 2024.
GRATUITO PATROCINIO
Il Consiglio esamina le istanze di ammissione al gratuito patrocinio
sottoposte alla sua attenzione durante la seduta

delibera
di ammettere nn. 91 istanze già istruite, come da proposte dei
rispettivi relatori.

REGOLAMENTO A AGLI ATTI.ART. 15
Alle ore 16.22 si allontana I'aw. Dinaro.
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Art. 15,

commq l, Regolamento per il diritto di dísciplina del diritto di
accesso agli atti e documenti detenuti dal Consiglio dell'Ordine (L.

241/1990) - Individuazione gamme e tipologie omogenee di atti e/o
documenti amministrativi Nomina qc ante responsabili del
procedimento per ciascuna gamma e tipologia".
Il Presidente illustra Ia necessità, dando compimento aI primo
comma dell'art. 15 del Regolamento di accesso agli atti del
Consiglio, di nominare ex ante i Consiglieri che dovranno occuparsi
-per gamme e tipologie di atti oggetto di accesso- delle relative
istanze, in modo da accelerare i procedimenti accesso, evitando di
dovere deliberare -volta per volta- la nomina del RUP con
conseguente maggiore farraginosità del procedimento.
L'avv. Di Giovanni ritiene che, seppure con le migliori intenzioni,
anche questa proposta del Presidente non colga nel segno, in quanto
è necessario piuttosto, modificare il Regolamento: anzitutto, non
identificando per come da esso previsto, 'gamme e tipologie' di atti
perché non previste dalla legge; in secondo luogo, favorendo
un'assegnazione d'incarichi che coinvolga tutti i Consiglieri
dell'Ordine, cosa che risponderebbe a esigenze di maggiore
appar enza di imp ar zial ità.
L'avv. Miccichè ritiene, invece, che I'individuazione di alcuni
Consiglieri garantisca maggiore preparazione, con Ia
specializzazione degli stessi, dei RUP nominati (e, quindi, di



maggiore ponderazione delle istanze in una ad una maggiore
familiarità con f individuazione elaborazione del procedimento).
Si trovano in accordo con I'avv. Miccichè, l'avv. Formisano e

dell'aw. Lipari.
Alle ore 16.39 si allontana I'avv. Formisano.
L'avv. Di Giovanni ritiene che tutti i Consiglieri siano in grado di
sostenere questo compito, laddove I'individuazione dei Consiglieri
'particolarmente versati' non garantisce I' imparzialità dell'esame e

della valutazione dell' istanza.
L'aw. Belfiore non comprende per quale ragione debba essere

sempre 'allontanato' il sospetto di una presunta non imparzialitàt
nell'esame di queste istanze. In alcuni casi, peraltro, la nomina di
colleghi Consiglieri che già si sono occupati di procedure di accesso,

consente di avere per acquisite informazioni o verificare atti già visti
in precedenza.
L'avv. Brunetto ritiene corretto ed opportuno che queste tipologie di
istanze vengano trattare da un gruppo limitato di Colleghi, che

approfondiscano -facendo tesoro delle loro esperienze e dello studio
già effettuato in precedenza- le tematiche dell'accesso. Aderisce alla
proposta del Presidente.
Il Consigliere De Benedictis rileva che spesso questo Consiglio si è
trovato in notevole ritardo nell'esitare delle richieste di accesso.
I1 Consigliere Laface, nel dirsi d'accordo con i Consiglieri Belfiore,
Brunetto e Randazzo, ritiene che -per la peculiarità del procedimento
di accesso- propone una rotazione degli incarichi, tuttavia tenendo
nel debito conto il fatto che molti documenti sono stati esaminati da
alcuni dei Consiglieri e che gli stessi hanno già approfondito la
normativa, e propone che vengano nominati i RUP per fasce di
tempo sin da oggi, iniziando dal Segretario, per poi continuare
nominando -alla fine del periodo oggi individuato- altri consiglieri.
I1 Presidente, valorizzando il contributo di tutti, propone di indicare
sin da oggi i Consiglieri Belfiore, Brunetto, Di Giovanni e Mallia,
assegnando -nell'ordine e da oggi- tre mesi ciascuno I'incarico di
responsabile del procedimento per le richieste di accesso agli atti
pervenute e da pervenire.
il Consiglio,
visto l'art. 15 del Regolamento per il diritto di disciplina del diritto di
accesso agli atti e documenti detenuti dal Consiglio dell'Ordine (L.
24U 1990);

delibera
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agli atti i seguenti Consiglieri.
1. Avv. Salvatore Belfiore da oggi fino al 311312024;
2. Aw. Vito Antonio Brunetto dal 1"1412024 al3010612024;



3. Avv. Umberto Di Giovanni dal 1"10712024 aL3010912024;
4. Avv. Sebastiano Mallia, dal1"11012024.
ISCRIZIONI PRATICANTI
Il Consiglio, vista la domanda dell'interessato e le dichiarazioni rese
così come stabilito dall'art.46 del D.P.R . 28.12.2000 n.445

delibera
di iscrivere nel Registro Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto da
questo Ordine il Dott. -omissis-.
ISCRIZIONE PRATICANTE-SEMESTRB ANTICIPATO
Alle ore 17.33 fa il suo ingresso in seduta I'aw. Formisano.
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto "Iscrizione
anticipata Registro Praticanti ai sensi dell'art. comme 6 del D.M. n.

70/2016 - Convenzione Università degli Studi -omissis- -omissis-"
il Consiglio,
vista la richiesta depositata presso la Segreteria di codesto Ordine
dalla Sig.ra -omissis-in data I1.1.2024, già presentatapresso I'Ufficio
Protocollo dell'Università degli Studi -omissis-in data 22.11.2023,
avente ad oggetto I'iscrizione anticipata, ai sensi dell'art. 5 comma 6
del D.M. n. 7012016, nel Registro Speciale dei Praticanti Awocati
tenuto da codesto Ordine;
esaminata la documentazione allegata alla richiesta;
rilevato che appaiono sussistenti, in capo al richiedente, i requisiti di
cui all'art. 41 comma 6lett. d) L. 24712012 e di cui all'art. 5 del Reg.
n.7012016 per I'accesso all'anticipazione del semestre di tirocinio;

delibera
I'iscrizione anticipata, ai sensi dell'art. 5 comma 6 del D.M. n.
7012016, della Sig.ra -omissis-ed ivi residente -omissis-, nel Registro
Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da codesto Ordine.
Invita I'interessata all'osservanza di tutti gli obblighi relativi allo
svolgimento del semestre anticipato di tirocinio espressamente
previsti dall'art. 5 e degli adempimenti per I'efficacia del semestre di
cui all'art. 6 della Convenzione sottoscrittatra il C.O.A. di Siracusa e
I'U.K.E.
Manda alla Segreteria per gli adempimenti successivi.
NOMINA "TUTOR" PRATICANTI
In relazione alle delibere adottate il 6.4.2000 e il 13.2.2001 I'Avv. -
omissis- viene nominato "Tutor" del Dott. -omissis-;
l'Avv. -omissis- viene nominata "Tutor" della Sig.ra -omissis-.
ISCRIZIONI ALBO AWOCATI
I1 Consiglio, viste le domande degli interessati e le dichiarazioni rese
così come stabilito dall'art.46 del D.P.R. 28.12.2000 n.445

delibera
di iscrivere all'Albo degli Awocati i seguenti Sigg.ri Avvocati:
-omissis-



comunicando agli stessi che "Per poter esercitare la professione
l'awocato deve assumere dinanzi al Consiglio dell'Ordine, in
pubblíca seduta, I'impegno solenne di osservare i doveri
pro.fessionali (art. I L. 31.12.2012 n.247) e ricordando che, il
mancato adempimento di tale obbligo, senza giustificato motivo,
entro sessanta giorni dalla notificazione del prowedimento di
iscrizione, comportala cancellazione dall'Albo (art. 17 punto 9 lett.
b) L. 3r.12.2012 n.247).
Dispone che copia conforme integrale della presente delibera sia
notificata alf interessato a mezzo p.e.c. od a mezzo lettera
raccomandata con awiso di ricevimento entro il termine di giorni
quindici dalla data odierna, ai sensi dell'art. 17 comma 7 L.
247120t2.
ISCRIZIONE ALBO ORDINARIO PER TRASFERIMENTO
DALL'ELEN SPECIALE
Il Consiglio,
letta l'istanza pervenuta il 15.I.2024 con la quale I'Avv. -omissis-
iscritto nell'Elenco Speciale annesso all'Albo degli Awocati tenuto
da questo Ordine ai sensi dell'art.3 del R.D.L. 27.11.1933, n. 1578,
quale dipendente del Comune di -omissds-, chiede di passare all'Albo
Ordinario degli Awocati avendo rassegnato le dimissioni volontarie
da dipendente del predetto Comune afar data dal 31.12.2023;
vista la richiesta di retrodatazione del passaggio dall'Elenco Speciale
all'Albo ordinario pervenuta dal predetto professionista in data
16.t.2024;
ritenuta I'ammissibilità della richiesta,

delibera
di iscrivere l'Avv. -omissis-, all'Albo degli Avvocati tenuto da
questo Ordine con anzianità dal 4.7.2017, e con decorrenza dal
31.t2.2023.
CANCELLAZIONI REGISTRO PRATICANTI.A DOMANDA
Il Consiglio,
vista la domanda della Dott.ssa -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da
questo Ordine;

delibera
la cancellazione della Dott.ssa -omissis- dal Registro Speciale dei
Praticanti Awocati tenuto da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata alf interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15
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Il Consiglio,



vista la domanda del Dott. -omissis-tendente ad ottenere la
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Avvocati tenuto da
questo Ordine;

delibera
la cancellazione del Dott. -omissis- dal Registro Speciale dei
Praticanti Avvocati tenuto da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata alf interessato, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odiema.
Il Consiglio,
vista Ia domanda del Dott. -omissis-tendente ad ottenere Ia
cancellazione dal Registro Speciale dei Praticanti Awocati tenuto da
questo Ordine;

delibera
la cancellazione del Dott. -omissis- dal Registro Speciale dei
Praticanti Awocati tenuto da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessato, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L. 24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odierna.
CANCELLAZIONI ALBO AVVOCATI-A DOMANDA
Il Consiglio,
vista Ia domanda dell'Aw. -omissis- tendente ad ottenere la
cancellazione dall'Albo degli Awocati tenuto da questo Ordine;

delibera
la cancellazione dell'Avv. -omíssis-dall'Albo degli Avvocati tenuto
da codesto Ordine.
Dispone che la presente delibera, venga notificata all'interessata, ai
sensi dell'art. 17 comma 13 L.24712012, nel termine di giorni 15

dalla data odierna.
RILASCIO CERTIFICAT O CASSAZIONISTI
Il Consiglio, vista la domanda dell'Avv-omissis- con la quale si
chiede il rilascio del certificato attestante I'esercizio della
professione ai fini dell'iscrizione all'Albo Speciale dei patrocinanti
innanzi alla Corte di Cassazione e alle Magistrature Superiori;
vista l'autocertificazione prodotta dal predetto professionista in data
3.1.2024 esprime parere favorevole al rilascio da parte del Presidente
del chiesto certificato.
Il Consiglio, vista la domanda dell'Avv. -omissis- con la quale si
chiede il rilascio del certificato attestante I'esercizio della
professione ai fini dell'iscrizione all'Albo Speciale dei patrocinanti
innanzi alla Corte di Cassazione e alle Magistrature Superiori;
vista I'autocertificazione prodotta dalla predetta professionista in
data 4.1.2024 esprime parere favorevole al rilascio da parte del
Presidente del chiesto certificato.



REVOCA SOSPENSIONI AMMINISTRATIVE
Il Consiglio, relativamente alla posizione dell'Avv. -omissis- il quale, con
decisione di questo Consiglio del 9.1.2024 ai sensi dell'art. 9 della Legge
n. 14111992, è stato sospeso dall'esercizio professionale a tempo
indeterminato per la violazione dell'art. 17, comma 1,L.576119801'
ritenuto che il predetto professionista ha proweduto, in data 12.1.2024, a
inviare telematicamente alla Cassa la comunicazione dovuta e che tale
regolarizzazione determina ex art. 29 co.6 ultimo comrna la revoca della
sospensione;

DELIBERA
di revocare, con effetto immediato, la sospensione inflitta all'Aw. -
omissis- con delibera del 9.1.2024.
DIFENSORI UFFTCIO.ISCRIZIONE PER SUPERAMENTO
ESAMI
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Riordino
disciplina difensori d'Ufficio - Iscrizíoni per superamento esame" iI
Consiglio,
sentita la relazione del Consigliere Avv. Salvatore Belfiore;
vista la domanda di iscrizione all'Elenco Unico Nazionale dei
Difensori d' Uffi ci o presentata dall' Avv. -o mis s is -;
pervenuta attraverso la piattaforma gestionale;
esaminata la documentazione prodotta in allegato alla stessa;

rilevato che, alla luce della documentazione prodotta in allegato dal
richiedente, lo stesso non possiede i requisiti prescritti dall'art. 3,

comma IV, Regolamento per la tenuta dell'Elenco Unico Nazionale
dei Difensori d'Ufficio;
tanto premesso,

delibera
di esprimere parere negativo all'accoglimento della richiesta di
inserimento dell'Avv-omissis-, nell'Elenco Unico Nazionale dei
Difensori d'Ufficio.
Dispone trasmettersi la presente, oltre che all'interessato, al
Consiglio Nazionale Forense per gli adempimenti successivi.
DIFENSORI D'UFFICIO-RICHIESTA RIMESSIONE IN
TERMINI
In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Riordino
disciplina difensori d'fficio - Richiesta rimessione in termini per il
deposito istanza di permanenza nell'elenco dei difensori d'fficio per
nonfunzionqmento del portale - Aw. -omissis-" il Consiglio,
sentita larelazione del Consigliere Aw. Salvatore Belfiore;

delibera
non luogo a prowedere.
FORMAZIONE CONTINUA-RICHIESTA ESONERO



In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"Formazione continua - richiesta esonero" il Consiglio,

delibera
di esonerare I'Avv. -omissis- nella misura di l0 crediti formativi per
I'unno 2024 ai sensi dell'art. 8, comma 8.6, lett. B) ii del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa fermo restando
I'obbligo di conseguire 3 creditiformativi nelle materie obbligatorie
di ordinamento e previdenza forensi, deontologia ed etica
professionale;
di esonerare l' Avv. -omissis- nella misura di 10 crediti formativi per
I'anno 2024 ai sensi dell'art. 8, comma 8.6, lett. B) ii del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa fermo restando
I'obbligo di conseguire 3 creditiformativi nelle materie obbligatorie
di ordinamento e previdenza forensi, deontologio ed etica
professionale,'
di esonerare l'Avv. -omissis- nella misura di 10 creditiformativi per
I'anno 2024 ai sensi dell'art. 8, comma 8.6, lett. B) ii del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa fermo restando
I'obblígo di conseguire 3 creditiformativi nelle materie obbligatorie
di ordinamento e previdenza forensi, deontologia ed etica
professionale;
di esonerure I' Avv. -omissis- nella misura di 10 crediti formativi per
I'anno 2023 ai sensi dell'art. & comma 8.6, lett. B) ii del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa fermo restando
I'obbligo di conseguire 3 creditiformativi nelle materie obbligatorie
di ordinamento e previdenza forensi, deontologia ed etica
professionale, e, invitando la Collega ad integrare la prima delle due
richieste, specificando per quale annualità (2022 o 2023) intende
usufruire dell'esonero per I'awenuta adozione della minore, rinvia
ogni determinazione in ordine alla richiesta di esonero dall'obbligo
formativo alla prossima seduta utile deI6.2.2024.
I1 Consiglio

delibera
di rinviare alla prossima seduta utile del 6.2.2024,la deliberazione in
grdine alla richiesta di esonero dall'obbligo formativo per gli anni
dal 2018 al 2023 ai sensi dell'art. 8 comma 6 lett. 4 del
Regolamento del Consiglio dell'Ordine di Siracusa l'Avv.
Annamaria MOTTA;
FORMAZIONE CONTINT]A. CONOSCIMENTO CREDITI
In merito aI punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"Formazione continua - riconoscimento credití formativi" il
Consiglio,
vista I'istanza dell'Aw. -omissis- con la quale si chiede il
riconoscimento dei crediti maturati ai fini della formazione continua



per l'attività svolta, quale Componente della V Sottocommissione
presso la Corte d'Appello di Catania per gli esami di avvocato
sessione 2022-2023;

delibera
di riconoscere all'Aw. -omissis- 10 crediti formativi per I'anno
2023 in materia obbligatoriu ai sensi dell'art. 5 comma 3 lett. e) del
Regolamento per la Formazione Permanente per gli iscritti del Foro
di Siracusa.
FORMAZIONE CONTINUA.COMPENSAZIONE CREDITI
In merito aI punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Formazione continua compensazione crediti formativi" il
Consiglio,
vista l'istanza dell'Aw. -omissis- con la quale si chiede di imputare i
crediti formativi acquisiti in esubero negli anri 2020 e 2021 agii anni
2022 e2023, ove conseguiti in numero insufficiente;
sentita lareLazione del Consigliere Aw. Elisa Miccichè;
ritenuto che I'art.l2, punto 5, del Regolamento n. 612014 sulla
formazione continua del CNF prevede che è consentita la
compensazione dei Crediti Formativi maturati solo nell'ambito del
triennio formativo e nella misura massima di n. 5 Crediti Formativi
per anno, prevedendo l'esclusione della stessa per la materia di
deontologia ed etica professionale.
ritenuto che dal 2020 non è stato ripristinato il triennio formativo ma
ciascuna annualità è autonoma e pertanto l'eventuale compensazione
può operare nei limiti dell'anno consecutivo;
tutto ciò premesso, la relatrice propone di compensare n. 5 crediti
acquisiti in esubero, in materia ordinaria, nell'anno 2021 e trasferirli
all'anno 2022.

delibera
di compensare n. 5 crediti acquisiti in esubero, in materia ordinaria,
nell'anno 2021e trasferirli all'anno 2022.
FORMAZIONE CONTINUA.ACCREDITAMENTO EVENTI
FORMATIVI
Si allontana I'aw. Di Giovanni.
Il Consiglio,
premesso che la "Associazione Nazionale Giuristi Democratici
Sezione di Siracusa" ha organizzato a Siracusa l'8.3.2024 un Evento
Formativo sul tema "Crisi climatica e tutela dell'ambiente";
premesso che è stato richiesto a questo Consiglio I'accreditamento, ai
fini dell' aggiornamento profe s sionale ;
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inserimento dell'evento nel P.O.F. dell'Ordine;
visto il preventivo di spesa pervenuto i|22.1.2024
sentita larelazione del Consigliere Aw. Elisa Miccichè;



ritenuto il termine del 31.1.2024 assegnato alle Associazioni per le
istanze di inserimento nel P.O.F., primo semestre 2024;

delibera
di rinviare alla prossima seduta utile del 6.2.2024, la relativa
deliberazione, essendo prevista per tale seduta I'approvazione del
POF, primo semestre 2024.
ASSOCIAZIONE CAMMINO

Torna in seduta I'avv. Di Giovanni.
In merito al punto all'ordine del giomo avente ad oggetto
"CAMMINO - Richiesta collaborazione corso biennale di alta

formazione specíalistica in diritto delle persone, delle relazioni

familiari e dei minorenni - Schema convenzione" il Consiglio,
sentito il Consigliere Relatore Aw. Elisa Miccichè'

delibera
di rinviarelatrattazione del punto a seduta da stabilire.
C.N.F..AGORA'
Il Presidente riferisce in merito alla comunicazione pervenuta dal
Consiglio Nazionale Forense avente ad oggetto "Agorà degli Ordini
e delle Unioni - Convocazione incontro 8.2.2024 ore 10,30" il
Consiglio,

delibera
di delegare per la partecipazione all'incontro che si terrà a Roma
L'8.2.2024 il Presidente Avv. Antonio RANDAZZO autorizzando
la relativa spesa.

Si dà atto, trattandosi di determinazione avente ad oggetto impegno
di spesa, dell'astensione del Consigliere Aw. Matilde Lipari, quale
R.P.C.T. del C.O.A.
Dispone la pubblicazione della presente delibera, sul sito
istituzionale dell'Ordine, Sezione Amministrazione Trasparente, in
c ons ider az ione dell' impe gno di sp e s a pr ev is t o.

TRIBUNALE CALTAGIRONE.GIUDICE ONORARIO DI
PACE

In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Tribunale
di Caltagirone - Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio
ai fini della nomina a Giudice Onorario di Pace per la copertura di
un posto presso I'Ufficio del Giudice di Pace di Militello in Val di
Catania (Circondario di Caltagirone) - Richiesto parere ai sensi
dell'art. 6, comma 5, del decreto legislativo n. 116/2017 - Avv. -
omissis-" il Consiglio,
vista la nota pervenuta dalla Presidenza del Tribunale di Catania in
data 16.1.2024, con la quale si richiede parere motivato, ai sensi
dell'art. 6, comma 5, del decreto legislativo n. 11612017, con
riferimento all'Avv-omissis- al fine della procedura di selezione per



l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a Giudice Onorario di
Pace di Militello in Val di Catania (Circondario di Caltagirone);
rilevato che non sono emersi fatti specifici incidenti sulla idoneità
dell'Aw. -omissis- a svolgere le funzioni di Giudice Onorario di
Pace;
che non risulta nei confronti della stessa l'irrogazione di sanzioni
disciplinari;
ciò premesso

delibera
di esprimere parere favorevole sul giudizio di idoneità ai fini della
nomina a Giudice Onorario di Pace dell'Avv. -omissis-.
TRIBUNALE CATANIA.GIUDICE ONORARIO DI PACE

In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Tribunale
di Catania - Procedura di selezione per I'ammissione al tirocinio ai
fini della nomina a Giudice Onorario di Pace per la copertura di un
posto presso gli ffici del Giudice di Pace del circondario del
Tribunale di Catania (Biancavilla, Bronte, Catania, Giarre, Paternò,
Randazzo) - Richiesta parere ai sensi dell'art. 6, comma 5, del
decreto legislativo n. I I6/2017 - Aw. -omissis-" il Consiglio,
visfa la nnta nervenrrfa dalla Presidenza del Trihrrnale di Cafania in
data 15.1.2024, con la quale si richiede parere motivato, ai sensi
dell'art. 6, comma 5, del decreto legislativo n. 11612017, con
riferimento all'Avv. -omissìs- al fine della procedura di selezione per
I'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a Giudice Onorario di
Pace del circondario del Tribunale di Cafania (Biancavilla, Bronte,
Catania, Giarre, Paternò, Randazzo);
rilevato che non sono emersi fatti specifici incidenti sulla idoneità
dell'Aw. -omissis- a svolgere le funzioni di Giudice Onorario di
Pace;
che non risulta nei confronti dello stesso I'irrogazione di sanzioni
disciplinari;
ciò premesso

delibera
di esprimere parere favorevole sul giudizio di idoneità ai fini della
nomina a Giudice Onorario di Pace dell'Avv. -omissis-.
SOSPENSIONI AMMINISTRATIVE C.P.A.

In merito alf invito a comparire rivolto agli Avv. -omissis-, ai quali è
stato comunicato l'awio del procedimento per irrogazione della
sanzione amministrativa della sospensione a tempo indeterminato per
la vio\az\one di cui al verba-le cl-i compa-rizione inserito nel faseieolo
relativo alla segnalazione della C.P.A. del 16.12.2022, il Consiglio

delibera



come da separati verbali inseriti nei relativi fascicoli

SITUAZIONE UFFICI CANCELLERIA TRIBUNALE
SIRACUSA

In merito al punto all'ordine del giorno avente ad oggetto
"Situazione Uffici di Cancelleria Tribunale di Siracusa" iI
Consiglio, dopo ampia discussione,

delibera
di dare mandato al Presidente di conferire con la Presidente del
Tribunale e con i Direttori delle cancellerie, per rappresentare Ia
criticità in cui versa I'ufficio post dibattimento e il disagio da ciò
derivante per I'Awocatura e di individuare pronte soluzioni.
Dispone altresì che tale stato di cose venga rappresentato al
Ministero perché provveda all'invio del personale necessario.
Alle ore 19.02la seduta viene chiusa, del che il presente verbale che,
letto ed approvato si sottoscrive.
I1 Consigliere Segretario Il Presidente
(Aw. Sebastiano Mallia) (Aw. Antonio Ptandazzo)

CONSIGLIO DELL'ORDINE DEGLI AVVOCATI
SIRACUSA

Il presente verbale si compone di N. 2l (Ventuno) pagine,
inclusa la presente, oltre allegati.

Il Presidente
(Avv. Antonio Randazzo)

ATTE ST AZIONI DI CONFORMITA'

Si attesta che il soprastante testo in formato elettronico è conforme
all'originale, approvato e sottoscritto come per legge.

II

(

o

)

Siracusa , ll 81212024.



Si affesta che il testo -come sopra estratto- è stato fano oggetto delle
e strap oll azioni pre suitte dalt' art: T4 p ommu VlJettera d) J ; n:74 t
del 7/811990 e dall'art. 5-bis, commi II, lettera a), e IV del D.
Lgs.l4l3l20l3, n. 33, rimanendo per il resto conforme all'originale.

Siracusa ,ll81212024.
I1R.P.C.T. del C.O.A. di Siracusa

( w. Matilde rinari)
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